



以色列袭击国际救援船发生后,各地抗议声不断。5月31日,在希腊首都雅典,示威民众与警察发生冲突。

# 加沙火药味越来越浓

以色列羁押600多名志愿者,扬言拦截另一艘国际援助船  
交火事件也在增多,5名巴武装人员被打死

联合国安全理事会1日发表主席声明,谴责以色列袭击人道主义援助船队的行为,要求以色列立即释放所扣押船只及人员,就事件展开公正调查。

以色列海军当天说,准备拦截另一艘前往加沙地带的国际援助船。

## ■ 恶化

### 以军炸死3名巴武装人员

巴勒斯坦方面1日证实,3名在加沙北部地区准备向以色列发射火箭弹的武装人员被以军火箭弹炸死。一个自称纳赛尔·萨拉丁的武装组织宣称死者是该组织成员。

1日早些时候,巴武装人员在加沙地带东部边境地区与以军士兵发生交火事件,造成巴伊斯兰圣战组织(杰哈德)两名成员丧生。

## ■ 进展

### 634名志愿者入狱

以色列内政部发言人哈达德1日说,已经完成对试图驶往加沙的国际援助船队679名志愿者的盘查,45人表示愿意回到其居住国,其余人员拒绝以方要求,已经转至以南部贝尔谢巴一所监狱羁押。以方现阶段拒绝任何媒体接触受羁押人员。

据当地媒体报道,46名受伤的船队志愿者正在以色列医院接受治疗,其中9人伤势严重。以军方最新声明显示,袭击事件造成9名志愿者死亡,数十人受伤,其中包括7名以色列士兵。

### 安理会要求公正调查

安理会经过10多个小时的闭门磋商,1日上午发表一份正式主席声明:

“安理会谴责那些造成至少10名平民死亡和大量人员受伤的行为,对他们的亲人致以慰问。”“安理会要求以色列立即释放所扣押船只及平民……允许相关国家立即领回死者和伤者,确保船队的人道援助物资运抵目的地。”“安理会注意到联合国秘书长潘基文需要就这一事件展开全面调查的声明,呼吁立即展开公正、可信、透明和符合国际标准的调查。”

路透社解读,声明后半部分内容为安理会在加沙以及巴勒斯坦与以色列问题上的一贯表态。

### 准备拦截另一艘船

支持加沙行动的一个人道救援组织1日承诺,继续派两艘船前往加沙地带。其中,一艘载着援助物资的货轮从意大利海域出发,另一艘载有大约30人。

以色列海军一名指挥官当天说,准备拦截另一艘前往加沙地带的国际援助船。“雷切尔·科里”号援助船预计2日抵达加沙水域。以色列军队电台援引这名不愿公开姓名军官的话报道,他预计将“轻松掌控”这艘船。

## ■ 讲述

### 志愿者:打出白旗后,以军继续开火

“自由加沙运动”说,以军士兵趁夜色从直升机上降落到船队领头船“马维·马尔马拉”号上,一落到甲板上“就向还在睡梦中的人们开火”。

一名随行的卡塔尔半岛电视台记者说,以军强行登船前就向船队发动袭击。尽管“马维·马尔马拉”号打出白旗,以军毫不理会,继续开火,打伤船长。

另一名随行的土耳其记者与半岛电视台连线时说:“这些野蛮人正在杀人,快来救人。”电视中传来一个用希伯来语讲话的声音,“所有人都闭嘴。”随后联系中断。

### 以军:他们动了刀,还朝我们开枪

以色列方面说,以军先期命令救援船队调头,警告后者不得进入加沙地带水域,船队置若罔闻,继续行驶。以军随后拦截船队并强行登船,受到船上人员的武力抵抗,被迫开火自卫。

一名以军突击队员告诉《国土报》记者,他刚从直升机上踩着悬索下到船上,一群人就围过来揍他。“他们用刀和铁棍打我们,一度有人朝我们开枪。”

另一名突击队员说,一些人试图夺取士兵的武器,士兵佩戴的装备和头盔被袭击者打落,一名士兵被袭击者从上层甲板扔到下层甲板,有人被迫跳海逃生。

以军当天晚些时候公布的一段录像显示,士兵从直升机降落到甲板上后,被一群人包围,双方扭打成一团,有人向士兵投掷某种类似燃烧弹的物体。

一些以军士兵说,看到一名同伴被袭击者击中头部后倒地,袭击者群起而上对他实施踩踏,指挥官随后下令开枪还击。

文图均据新华社

## ■ 背景

### 加沙的封锁与反封锁

2007年,哈马斯与巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)在加沙地带爆发激烈冲突,哈马斯取得加沙地带的控制权。以色列开始实施封锁。

巴民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯把加沙地带形容为一所巨大“监狱”。据不完全统计,150多万人口的加沙地带目前有70%以上的居民生活在贫困线以下,一半以上的耕田荒废,失业率奇高,大部分居民生活只能靠联合国的救济维持。

联合国把以色列在加沙的封锁形容为“集体惩罚”,严重损害这一地带巴勒斯坦民众的生活。

国际人道主义救援船队由总部设在塞浦路斯的人权组织“自由加沙运动”发起,参与组织包括“结束加沙封锁欧洲运动”和土耳其慈善机构IHH。

“自由加沙运动”说,船队希望借此呼吁国际社会,关注以色列对加沙的封锁。

对国际人道主义救援船队,以色列同样明确表态,拒绝其直接进入,之后派出军队拦截。

## ■ 录像

